
Prénom : ………………  Nom : …………………………………             Note : …… /20     
 

1ère S3 Interrogation écrite du mercredi 2 décembre 2009 
(30 minutes) 

 
La calculatrice ainsi qu’un brouillon sont autorisés. 
Dans tous les exercices, le plan est orienté. 
 
 
I. (3 points)  
 
1°) Compléter la définition suivante : 
On appelle mesure principale en radians d’un angle orienté   ; u v

 
 où u


 et v


 sont deux vecteurs non nuls la 

mesure en radians de cet angle orienté qui appartient à l’intervalle   ……………………..… 
 

2°) Soit u


et v


 deux vecteurs non nuls tels que 29
3


  soit une mesure en radians de l’angle orienté   ; u v
 

. 

Déterminer la mesure principale en radians de l’angle orienté   ; u v
 

. Donner une rédaction minimale. 

 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
3°) Soit u


 et v


 deux vecteurs non nuls tels que 204 soit une mesure en radians de l’angle orienté   ; u v
 

. 

Donner sans justifier la mesure principale en radians de l’angle orienté   ; u v
 

.            ………………… 

 
4°) Soit u


 et v


 deux vecteurs non nuls tels que  –35 soit une mesure en radians de l’angle orienté   ; u v
 

. 

Donner sans justifier la mesure principale en radians de l’angle orienté   ; u v
 

.            ………………… 

 
 
II. (2,5 points) Soit ABCD un carré direct de centre O. 
Compléter la seconde ligne du tableau en donnant une mesure en radians de chaque angle orienté indiqué. On 
fera une recherche au brouillon en procédant éventuellement en plusieurs étapes.  
 

( CD


 ; CA


) ( BO


 ; BC


) ( BA


 ; CD


) ( OA


 ; AC


)   ( DO


 ; BA


)  

     

 
 



III. (4,5 points) On considère la figure ci-contre.  
On donne : 

 BA, BC
4



 

,  CB, CD
3


 
 

,   11DC, DE
12


 
 

. 

1°) Marquer sur la figure ci-contre les angles correspondants 
aux valeurs des mesures d’angles orientés données dans 
l’énoncé. 
 
2°) Démontrer que (AB) / / (DE) en utilisant les angles 
orientés de vecteurs. On tâchera de chercher une solution au 
brouillon qui soit la plus économique possible en calculs. 

E

AB

C

D

……………………………………………………………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………..…. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………..…. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………..…. 
 
……………………………………………………………………………………………………………………... 
 
……………………………………………………………………………………………………………………... 
 
……………………………………………………………………………………………………………..………. 
 
……………………………………………………………………………………………………………..………. 
 
……………………………………………………………………………………………………………..………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
………………………………………………………………………………………………..….………………… 
 
………………………………………………………………………………………………..….………………… 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 
 
……………………………………………………………………………………………..………………………. 


